

**Выделим сотни пудов сельхозпродуктов рабочим промышленных предприятий**

Благородный почин колхозников Богородского района нашел горячее отклик и активную поддержку среди колхозных масс нашего района.

Во всех колхозах района с большой активностью проходят общие и бригадные собрания колхозников, которые практически всеми делами отвечают на призыв богородцев.

Только два Р-Маклавова колхоза «Завет Ильича» и имени Чанаева рабочим промышленных предприятий выделили 183 пуда хлеба, 183 пуда картофеля, 2000 литров молока и 150 килограммов мяса. Актив колхоза «Завет Ильича» в количестве 12 человек выделил из своих личных запасов 37,5 пудов хлеба и 43,5 пуда картофеля. Шесть человек актива колхоза имени Чанаева выделили 17 пудов хлеба и 13,5 пудов картофеля. 7 человек колхозно-советского актива Масловского сельсовета, поддерживая инициативу передовых колхозов, выделили 310 килограммов картофеля.

Публикуемый сегодня материал с мест наглядно показывает персональную активность отдельных колхозников и колхозниц в этом всенародном и большом деле.

Нет сомнения, что колхозники и колхозницы нашего района с еще большей энергией проявят свой патристический долг перед родиной, конкретными делами ответят на замечательный призыв Богородских колхозников и выделят из своих личных запасов сотни пудов сельхозпродуктов — хлеба, картофеля, мяса, молока, овощей — для рабочих промышленных предприятий, зная, что все это идет на помощь фронту и стране, на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков в 1943 году.



Коллектив энергетиков фабрики «Красная Талка» гор. Иваново) добился значительной экономии электроэнергии.

Пеналком Областного Совета депутатов трудящихся вручил этому передовому коллективу переходящее Красное Знамя. На снимке: Электротехники энерго-контроля фабрики за испытанием моторов к ватерным машинам. На переднем плане — П. В. Решенкова и Б. Д. Шефер.

Фото Ф. Кислова  
Фотокроника ТАСС

# Знамя КОМУНИЗМА

Орган Советского РК ВКП(б) и Райисполкома депутатов трудящихся

№ 7 (1726) Пятница 15 января 1943 г. Цена 15 коп.

## Сельскохозяйственные продукты — рабочим промышленных предприятий

В ответ на призыв богородцев

Колхозники и колхозницы Р-Маклавова сельсовета горячо откликнулись на призыв колхозников Богородского района. Поддерживая замечательную инициативу, они из своих личных запасов выделяют хлеб, картофель и другие продукты сельского хозяйства рабочим промышленных предприятий.

Правление колхоза «Завет Ильича», например, выделило 122 пуда хлеба, 61 пуд картофеля, 2 тысячи литров молока и 6 пудов мяса. Завхоз этого колхоза тов. Лебедев выделил 4 пуда хлеба и 4 пуда картофеля, счетовод т. Рабинин выделил 60 килограммов хлеба и 60 килограммов картофеля. По 60 килограммов хлеба и 60 килограммов картофеля выделили так же бригады т. Варганова, бригады т. Ардентов, звеньевая т. Коробина, 64 килограмма хлеба и 64 килограмма картофеля выделила бригада т. Мокрушина А. И. Зав. птицефермой тов. Прошина выделила 40 килограммов хлеба и 200 килограммов картофеля, звеньевая т. Шабанова выделила 30 килограммов хлеба и 100 килограммов картофеля, звеньевая т. Лебедева выделила два пуда хлеба и 50 килограммов картофеля, звеньевая т. Рогова выделила два пуда хлеба и два пуда картофеля, пожарник Гло-

тов Владимир Иванович выделил 50 килограммов хлеба и 50 килограммов картофеля, инвалид Отечественной войны Кузин Владимир Иванович выделил 48 килограммов хлеба. Всего колхозники этого колхоза выделили 183 пуда, хлеба 300 пудов картофеля.

Колхоз имени Чанаева выделил рабочим промышленных предприятий 61 пуд хлеба, 122 пуда картофеля и 50 килограммов мяса. Председатель этого колхоза тов. Ямолдин выделил 50 килограммов хлеба, кладовщик колхоза т. Демидов и бригадир т. Антошкин каждый выделили по 50 килограммов хлеба и по 50 килограммов картофеля, зав. фермой т. Ямолдина выделила 40 килограммов пшеницы и 50 килограммов картофеля, звеньевая т. Лашкина выделила 20 килограммов хлеба и 32 килограмма картофеля, пожарник т. Тарасов выделил два пуда хлеба и два пуда картофеля.

Всего колхозники колхоза им. Чанаева выделили 150 пудов хлеба и 250 пудов картофеля.

По колхозу «Красное знамя» выделено 12 пудов хлеба и 50 килограммов мяса.

По колхозу «Свободный труд» выделено 6 пудов хлеба, 21 пуд картофеля и 6 пудов льносемян на масло.

В. Перевозчикова.

### Колхозная деревня — помогает рабочим города

Масловка. Здесь состоялось совещание советско-колхозного актива, посвященное обсуждению обращения Богородских колхозников. Актив единодушно одобрил инициативу богородцев и решил провести соответствующую массово-политическую работу по этому вопросу среди колхозников.

Председатель колхоза имени Ворошилова тов. Белов, выступая, сказал:

— Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков сопряжена с большими трудностями, которые переживает наш советский народ. Это из нас каждый великолепно понимает. И колхозники Богородского района правильно поступили, проявив инициативу в выделении сельскохозяйственных продуктов рабочим промышленных предприятий. Поддерживая эту замечательную

инициативу, и лично выделяю из своих личных запасов 100 килограммов картофеля.

Следя примеру т. Белова, колхозник Сидоров Иван Васильевич выделил 32 килограмма картофеля. По 32 килограмма картофеля выделили товарищи Михеева В., Переваленцева Д., звеньевая Хламова и Юрлов В. И., который еще выделил один килограмм лука. Председатель сельсовета тов. Архипов В. Д. выделил картофеля 50 килограммов. Всего семь человек актива рабочих промышленных предприятий выделили картофеля 340 килограммов.

Правление колхоза им. Ворошилова решило выделить для рабочих промышленных предприятий свиноматку килограммов на 70.

Актив после совещания решил идти в бригады и звенья для проведения массовой работы среди колхозников

### Продадим больше продуктов рабочим промышленных предприятий

Обсуждая обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумовского и Велькосельского, Богородского района, колхозники колхоза «3-й решающий», Д-Польского сельсовета, на общем собрании ре-

шили продать из своих личных запасов продуктов рабочим промышленных предприятий — 40 пудов хлеба, 40 пудов картофеля, а из фонда колхоза решили продать 60 пудов хлеба, 60 пудов картофеля и 6 пудов мяса.

П. Андосов.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 13 января

13 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Новоселицкое, крупными населенными пунктами Журавское, Китаевское, Саблинское, Свободный, Греческая, Побегайловское, Орбеляновка, Калаберка, Ново-Благодарное и железнодорожной станцией Кувагорский.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

12 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закреплялись на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные контратаки противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тыл советских частей. Наши войска эрокнули расчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немцы понесли огромные потери, не добившись ни какого успеха. На другом участке наши бойцы уничтожили до батальона пехоты противника, 4 орудия, 20 пулеметов и 24 автомашины. Взятые трофеи, в числе которых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, несколько легковых автомашин и мотоциклов.

На Центральном фронте юго-западнее Великие Луки бойцы Н-ской части нанесли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши позиции. Гитлеровцы были покрыты огнемми залпами минометов и отошли, потеряв свыше 200 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета, много винтовок и боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть уничтожила более 500 гитлеровцев. Захвачены 10 немецких орудий, 4 автоматических пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50 тысяч патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт скота. Выто более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14 танков перешла в контратаку. Наши танкисты под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Квиркашвили нанесло внезапный удар пехоте противника с фланга.

После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

Группа украинских партизан, выполнив боевую задачу, возвращалась на свою базу. Проходя около села, занятого гитлеровцами, советские патриоты услышали крики и стоны. Партизанская разведка донесла, что немцы чинят расправу над мирными жителями. Советские патриоты внезапно атаковали карателей и истребили 37 вражеских солдат и офицеров.

Н-ская часть Красной Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощены до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволи С. Оденинцев рассказал: «Мы находились в лагере в деревне Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считали те, когда нам давали немного вареной ржи. Каждый день от голода и побоев умирало несколько человек. Когда советские войска перешли в наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами, и заставили их везти. Пленных, которые двигались слишком медленно, немецкие изверги немедленно пристреливали. Красная Армия спасла нас от верной смерти».

Немецкое командование распространяет сообщение о том, что якобы «Советские военнопленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-ти летних мальчиков или стариков 60-ти лет и старше». Изложившиеся вконец гитлеровцы уже не способны придумать ничего нового. Еще весной 1942 года всю немецко-фашистскую печать обожла басня о том, что «большевики посылают в бой 14-летних красноармейцев». Почти год ступя немцы опять завели эту незатертую шарманку. У всякого, кто слушает эти брехи гитлеровцев, невольно возникает вопрос: Если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчики и дряхлые старики, то спрашивается — как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многомиллионной немецкой армии, отбросить немецко-фашистские войска на сотни километров на запад, освободить в районе Сталинграда до 2000 населенных пунктов, в упорных сражениях отвоевать Натальин, Молдок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные Воды, Кисловодск, Ессентуки и многие другие города? По сообщению гитлеровцев выходит, что немская армия дала до такой же, когда она при виде мальчиков и стариков, одетых в красноармейские шинели отступает, бросая танки, орудия, автомашины и склады? Разве не ясно что гитлеровцы окончательно запутались и стали жертвами своей собственной лжи. Если немецкое командование будет с таким же усердием врать и дальше, то скоро ему придется сообщить об «успехах» немецких войск в боях с грудными младенцами.

## Боевые задачи потребительской кооперации Герой Сталинград

Сложные задачи стали перед работниками потребительской кооперации в условиях войны. Если до войны центральное место в торговле занимали товары централизованного снабжения, и работники кооперации занимались переброской товаров, сейчас каренным образом изменились задачи работников кооперации.

Работники райпотребсоюза сельпо, прилавки должны выскрывать товары из местных ресурсов, заниматься развитием своих производств для обслуживания повседневных нужд населения, воздействовать на местную промышленность и кооперацию.

Как же наша потребительская система работала в этой области? Как мы торговали товарами ширпотреба? Так, райпищескомбинат за год дал нам в оборот товаров всего лишь на 18 тысяч рублей, артель «Смичка» совершенно не занималась изготовлением товаров ширпотреба. Только Н-Усадская артель «Труженик» со второй половины 1942 года, изменив отношение к выработке товаров ширпотреба, сумела сдать нам своих товаров на 156 тысяч рублей. Изделия артели — дорожки, полотенца и др. товары — пошли на дополнительное снабжение населения.

Наряду с этим некоторые сельпо в этой области работают плохо. Так, председатель Пруднищенского сельпо т. Земсков, в течение года не торговал в своей сети гончарными изделиями, хотя последние производятся в районе. Эти безразличные отношения т. Земскова к нуждам трудящихся приводят к тому, когда часто не выбираются даже плановые товары. По вине председателя сельпо т. Земскова сорвана своевременная выборка соли в Курмыше и керосина. И не случайно Пруднищенское сельпо несвоевременно снабжает население солью, керосином, хлебом. Такое же положение с снабжением хлебом и в Спасском сельпо (председатель т. Поздеев).

Следует заметить, что в условиях войны должна быть строжайшая экономия хлеба и хлебопродуктов. Однако ничего подобного нет в Спасском сельпо. Это сельпо систематически недодает государственного припека на хлебопекарне, а отсюда как следствие и недодается десятки тонн хлеба населению, наносится материальный ущерб сельпо.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северо-западнее Сталинграда)



На снимке: Саперы разминуют дорожку.  
Фото Э. Евзерихина  
Фотохроника ТАСС

Но у нас есть и хорошие сельпо. Хорошей работой может служить продавец Масловского магазина т. Шибасев, того же Спасского сельпо. Она проявляет большую заботу в снабжении населения. Так, только в IV квартале она продала в своем отделении гончарных изделий на 6 тысяч рублей, привозила мыла, а когда стало известно, что Работкинская артель «Слава» к 7 ноября 1942 г. стала неограниченно отпущать кондитерские изделия, т. Шибасев первая в районе завезла их и продавала всем членам паищикам.

Такая упорная и заботливая работа дает возможность т. Шибасевой перевыполнить план товарооборота. План IV квартала она выполнила на 187,6 тыс. руб., что составляет 301 проц. к плану, кооперировала 43 человека (план 10 человек), собрала паевых 19,3 тысячи рублей при плане 10 тыс. руб.

Тов. Шибасева выполнила план заготовки яиц. Хорошо работает зав. В-Осельским сельмагом т. Шевырнина, продавец Лытшихинского отделения т. Троханова, продавец раймага т. Шубина М.

Всеобщего одобрения заслуживает работа Троицкой столовой, где председателем сельпо работает т. Юсова А. С., зав. столовой т. Конохова. В столовой порядок, уют, хорошие вкусные и дешевые обеды, заботливый прием. Совершенно иная картина в Спасском ресторане и Кр. Ватрасской столовой. Здесь частые срывы в работе, полный беспорядок, бескультурье.

В 1942 году потребкооперация выполнила план заготовок яиц (на 100, 4 проц.), шерсти, кож, черного металла. Но есть и существенный недостаток в заготовках 1942 г. Потребительская система не выполнила заготовку сухой кауцук, как специально фронтowego заказа. К нашему стыду и стыду руководителей колхозов у нас в районе сорвана сушка кауцук в колхозах имени Чапаева, «Красное знамя», «Завет Ильича», «Свободный труд», «Ленин юлы» и др.

Необходимо предъявить счет руководителям этих колхозов. В 1943 году заготовительная работа должна быть поднята на более высокую ступень. Фронт требует от нас как можно больше и разнообразней продуктов и мы обязаны их дать.

Работники потребительской кооперации в 1943 году должны больше предъявить к себе требований в работе. Значительная часть недостатков работы 1942 г. зависит, во-первых, потому, что в ряде звеньев потребкооперации ослабла трудовая дисциплина, во-вторых, игнорируется работа с паищиками, ослаб общественный контроль за работой продавцов, сельпо, лавочные и ревизионные комиссии в большинстве не работают.

Правление райпотребсоюза и аппарат не оперативно руководит сельпо, недостаточно, мало выезжает на места.

Социалистическое соревнование проводится формально.

На изжитие всех этих недостатков в 1943 году должны быть мобилизованы все работники и паищики потребкооперации.

Б. Козлов, председатель райпотребсоюза.

Немецкая нечисть, внезапно тлпавшая,  
Не зная, что ждет ей смерть  
Уверенно, в скорые сроки метавшая,  
Нашей страной овладеть

Но время идет и их сроки  
проходят,  
Не для какой-то разврата,  
И гордо стоит в чуждом для  
спартаде  
Герой герой — Сталинград.

Гулко разносят мины ружейные,  
Врага поливая свинцом,  
И сотни валяются фрицев поганых:  
Сраженных советским бойцом.

И с яростью рвется немецкая свора,  
Яростней хищного зверя,  
Пушится день ото дня у нее  
И победу надежда и вера.

Рушатся так же и планы захвата  
Внезапно нашего гади,  
Найдет он могилу себе по заслугам  
Около стен Сталинграда.

ВЛАДИМИР ПЕТУХОВ



Председатель колхоза имени Дмитрова (Коломенский район, Московская область) С. Г. Алишкин, вынесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа лейтенанту — комсомольцу Мирону Пронину.  
Фото Н. Ситникова  
Фотохроника ТАСС

### Полностью уплатили самообложение

Скучиха 12 января здесь состоялось общее собрание граждан по приему самообложения. Собрание решило принять самообложение для всех граждан по 20 рублей.

Все трудящиеся деревни единодушно решили, не дожидаясь сроков уплаты, внести самообложение немедленно. Тут же прямо на собрании колхозники один за другим протягивали руку с двадцаткой. И за короткий период времени вся сумма самообложения в размере 1380 рублей была уплачена полностью.

Федоровка Колхозники и колхозники колхоза «17 лет Октября» единодушно приняв самообложение, тут же уплатили на 50 процентов всей суммы самообложения, внеся наличными 740 рублей.

В Архивов, председатель Масловского сельсовета.



За 1942 год колхоз имени XVII съезда ВКП(б) (Котовский район, Горьковская область) организовал много посылок фронтовикам. Посланы 2 тонны пшеницы, полтораста килограммов пшеничной муки, свинье 300 кгр. мяса, около 1000 литров молока, около 100 кгр. мучных изделий, 25 кгр. махорки, много теплых вещей и т. д.  
На снимке: Обоз колхоза имени XVII съезда ВКП(б) с подарками фронтовикам.  
Фото В. Толмберга  
Фотохроника ТАСС

### В помощь массовой агроучебе

## Какими семенами должен сеять колхоз, чтобы получить высокий урожай

Зерно — живой организм. Поступая на хранение, оно продолжает жить несмотря на то, что находится как бы в состоянии покоя. В семенах находится зародыш растения. У зародыша есть главная часть — взрослое растение, но в зачаточном виде корни, стебли и зачаточные листья. Зародыш не может сам приготовить себе белки, жиры и углеводы, поэтому первое время пользуется запасами пищи. В зернах хлебов рядом с зародышем находится питательная ткань, составляющая большую часть зерна. Чем крупнее зерно, тем больше запас питательных веществ для зародыша, следовательно он будет лучше развиваться и из него вырастет сильное растение, которое меньше боится заморозков и полевых вредителей и лучше сопротивляется болезням.

Крупное зерно обладает лучшими породными свойствами и большой урожайностью. В созревшем и сухом зерне жизненные процессы протекают очень слабо — это продолжается до тех пор, пока внешние условия не создадут благоприятных предпосылок для жизнедеятельности зерна. Главные возбудители жизнедеятельности зерна — избыточная влажность и тепло. Они же являются возбудителями жизнедеятельности грибов и бактерий и амбарных вредителей.

Значит главными условиями для сохранности зерна и семян является сухость зерна и низкая температура его. При температуре от 0 до +3 градусов и ниже 0, зерно даже при повышенной влажности может храниться без порчи долгое время. При температуре выше +5 градусов — 8 градусов и особенно выше +10 градусов порча влажного зерна наступает сравнительно быстро. Чем выше температура зерна и окружающего воздуха, тем быстрее наступает созревание и порча зерна. Морозы и заморозки также резко снижают всхожесть влажного зерна. Во влажном зерне (выше 20 процентов) вода при замерзании, расширяясь, разрывает клетки зародыша и он теряет способность к прорастанию.

При 18—20 процентах влажности в зерне замерзание воды часто их приводит к разрыву клеток зародыша, но все же деформирует и частично повреждает их, тем самым резко снижает жизнеспособность и урожайность семян против микроорганизмов. Всхожесть семенного материала находится в прямой зависимости от степени влажности семян. В условиях недостаточной вентиляции влажное зерно выделяет тепла больше чем отдает его во внешнюю среду. В этом случае температура в массе зерна повышается и происходит самосогревание зерна.

При самосогревании всхожесть семян, энергия прорастания и их жизнеспособность резко снижается. Резко понижается при этом и кондиционное качество семян. Этому способствуют развивающиеся в этих условиях на зерне грибки и бактерии, которые, питаясь за счет зерна, в свою очередь усугубляют дыхание и распад органического вещества. Зерно, зараженное грибками, в начале приобретает кислотный и в дальнейшем спиртовый запах, полностью теряя свою всхожесть.

Отсюда ясно, что для сохранения высокого качества семян влажное зерно надо подсушить до 13—14 процентов влажности и сохранить его до сушки при возможно низких температурах, охлаждая зерно путем частого проветривания.

В текущем году, как показывает анализ семян, мы опять имеем в большинстве колхозов семена с повышенной влажностью, так что надо сейчас же форсировать сортирование семян, т. е. многократный пропуск зерна будет служить той же подсушкой зерна. За влажным семяматериалом установить ежедневный контроль и организовать проверку на всхожесть через райсемаблаторию через каждые 20 дней в течение всего периода хранения.

К. Юферева.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.» МЦ — 06507